



五里墩街道民族路社区居委会主任叶林——

让文明之风吹进居民心中

本报记者 李倩

在我市持续开展全国文明城市创建工作以来，浉河区五里墩街道民族路社区居委会主任叶林注重营造团结互助、敬老爱老的社区氛围，开展各类活动提高居民对创建全国文明城市工作的知晓率、支持率和参与率。

“文明之风能够吹进社区每个人的心中，邻里和睦是前提条件。”43岁的叶林告诉记者，社区积极组织居民在活动室里开展各项文体活动，通过丰富多彩的节目，展现居民才艺，促进邻里和睦。一到周末、节假日，社区还经常举行各种主题的学习活动，社区居民积极参加，在学习好人的过程中，不断提升自身的文明素质。

民族路社区辖区面积1.3平方公里，总人口2900多人，空巢老人较多。叶林

针对社区现状，积极协调共建单位及爱心企业，开展“三大温情”服务项目。每年的端午节、中秋节、重阳节，邀请社区的空巢老人、困难群众等到西关风情酒店聚餐聊天，在传统节日里让他们不再孤单；叶林牢记社区里每一个空巢老人的生日，等到他们过生日的时候，便会和志愿者一起送上蛋糕、贺卡及祝福，让他们感受到社区大家庭的温暖；对于困难家庭，社区党支部发放免费早餐券，让他们体会到社区无微不至的关爱。

叶林协调市交通医院在社区设有残疾人康复站、社区健康服务中心，每周四为社区居民免费义诊。同时，社区里20户困

难居民签约了“家庭医生”共建项目及爱心企业，开展“三大温情”服务项目，让他们能够免费享受“一对一”的健康管理服务。

“我们把居民放在了心中，在开展‘一创一建’工作中居民也会给予社区莫大的支持。”叶林说，只要社区开展清洁家园、文明建设等创建活动，社区居民都会积极报名参加。

“叶主任平时对我们社区居民很关心，也使得我们重视社区的一系列工作，只要需要我参加的，打个电话我就会第一个到。”居民刘秀荣说，现在民族路社区居民没有乱扔垃圾、吵架红脸的现象，大家都自觉地遵守文明规范。



我承诺：做一个文明市民
文明行为我先行 志愿接力

发起单位：信阳日报社

011



戴路兰 关桥环卫工

“我承诺踏踏实实做好本职工作，为城市的整洁尽一份力。”

012

韩富强 公司职员



“文明接力从我开始。我承诺礼让行人、文明驾驶、遵纪守法，做一名合格的司机。”

013



叶宗萍 市畜牧局志愿者

“文明要从自己做起，从点滴做起。我承诺一定尽我所能，做到最好。”

014

何珂 银行职员



“微笑是我们的语言，文明是我们的信念。我承诺尊老爱幼、传承美德，将文明礼仪记在心间。”

本期话题

斑马线上礼让行人

如今，汽车已经走进千家万户。一到交通高峰时段，路上必是车水马龙。斑马线上礼让行人，这不仅考验着市民素质，更能折射出城市文明。

郭有亮

公交车司机

礼让行人既能反映出驾驶员的个人素质，也是城市交通文明的体现。公交车是城市文明的窗口，作为一名公交车驾驶员，我们更应该做好表率。在驾驶过程中，遇到斑马线，一定要减速慢行，礼让行人，做一个文明的驾驶员。我还想提醒行人应该遵守交通规则，不乱穿马路，不闯红灯，大家共同维护好交通秩序。

吴楠

信阳晚报社记者

前一阵儿，一段《老人过马路遇车主礼让，脱帽鞠躬致谢》的视频刷爆了朋友圈，大家看后都很感

动，也很受启发。我在生活中也碰到过类似的事情。前不久，老公开车送我上班，正是早高峰，新六大街上车流不息，走到与新七大道交叉口时，我们看到一对70多岁的老夫妻正相互搀扶着过马路，赶紧停下了车，让他们先过去。安全过完斑马线后，老大爷转过身来，面带微笑地朝我们挥了挥手。我们顿时很受鼓舞，这应该就是文明的力量。

刘刚

东方红大道值勤交警

斑马线是保护行人的生命线，行人享有绝对的路权。我在执勤时发现不少机动车驾驶员在转弯时都能够减速慢行，甚至在斑马线外停车，避让正在过马路的行人，但是仍有

个别的驾驶员鸣笛催促行人或者试图抢行通过，迫使行人不得不绕开车辆过马路，这样做十分危险，不可取。

李玉玲

私家车车主

我觉得斑马线礼让这件事对司机和行人都要有所要求。以前我开车走到人流量大的路口时，感觉很难受。不停违反交通规则，可停下来吧，总是有行人陆续走到路中间，我自己半天过不去。最近我发现，有时我主动停下来，示意礼让行人先走，都会收到他们善意的回应。道路上相互礼让，相互体谅，这种良性互动让开车的心情比原来舒畅多了。

(本报记者 马依钊 整理)

